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ATA DA 104ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DO ITAQUI,        

REALIZADA EM 14 DE ABRIL DE 2023. 

 

 

Aos 14 (catorze) dias do mês de abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 9 horas, 

de forma híbrida, com os participantes presencialmente instalados na sala de videoconferência 

da sede da Empresa Maranhense de Administração Portuária – EMAP, no Porto do Itaqui, em 

São Luís-MA e alguns com participação simultânea através de videoconferência, realizou-se a 

Reunião Ordinária nº 104ª do Conselho de Autoridade Portuária do Porto do Itaqui - CAP/Itaqui 

relativa ao mês de abril/2023. Presidiu a reunião o representante do Ministério de Portos e 

Aeroportos - MPA, Felipe Ozório Monteiro da Gama. Participaram desta reunião, além do 

Presidente do Colegiado, os conselheiros representantes do Poder Público: Rosevelt Aranha 

Saboia, Receita Federal; Anderson M. de Souza Silva (Suplente) Representante da Marinha do 

Brasil. Representantes da Classe Empresarial: Ernildo Santos (Titular) VALE; Silvio Lúcio 

de Oliveira Aguiar (Titular) ABTP; e Raul Lamarca Fortes Braga Portela (Titular) 

SINDOMAR; Guilherme Elarrat Eloy (Titular) ABTRA e Representantes da Classe dos 

Trabalhadores: José de Ribamar Oliveira Guimarães (Titular) FNP; Lusivaldo Moraes dos 

Santos (Titular) FNP. Como convidados participaram: Luciana Kuzolitz, Ubiratan Pinto 

da Silva (SEINC); José Carlos Sousa – TRANSPETRO; José Alisson  Sousa e Silva – 

TRANSPETRO; Gerson N. de Melo Araújo – TRANSPETRO; Priscila Duailibe – 

RAIZEN; e representando a SYNGAMAR: Emannuel Sampaio; Miryann Cutrim; José 

Clementino da Silva Júnior – VALE e  Rolan Klein, Presidente da Agência de 

Desenvolvimento Sustentável do Corredor Centro-Norte – ADECON; Marcelo Carvalho – 

ANTAQ.  Item I.  Após a coleta das assinaturas dos conselheiros e convidados na lista de 

presença, havendo quórum presente para iniciar a reunião, o Sr. Felipe Gama, Presidente do 

Conselho abriu a sessão. Item II. O Presidente submeteu à aprovação do Conselho a Ata da 

103ª Reunião Ordinária  realizada em 10 de março do ano de 2023  e, sendo, por unanimidade, 

integralmente aprovado o texto da referida Ata. Item III. Não houve posse de novos 

conselheiros. Item IV. Leitura e distribuição de documentos recebidos pelo Conselho. O 

Presidente informou que após a convocação da reunião houve um pedido de inserção de pauta 

feito pela Gerente de Planejamento/Negócios da EMAP, senhora Luciana Kuzolitz relativo a 

apresentação da Atualização da Proposta da nova Poligonal do Porto do Itaqui. Item V. 

Informações gerais e/ou esclarecimentos gerais preliminares. O Presidente passou a palavra 

para o Conselheiro Silvio Lúcio de Oliveira Aguiar para comentar sobre a realização do 

Webinar “São Luís Única – Peculiaridades do Complexo Portuário de São Luís”, evento 

realizado pela SOAMAR em parceria com o SYNGAMAR e apoio da EMAP, que contou com 

a participação da comunidade portuária. Em seguida o Presidente registrou e agradeceu a 

presença do senhor Ubiratan Pinto da Silva, Secretário Adjunto de Infraestrutura e Logística 

da Secretaria de Indústria e Comércio – SEINC/MA, que fez abordagem sobre recadastramento 

e incentivos fiscais no Distrito Industrial de São Luís; Estudo de Macrologística da SEINC e 

outros assuntos correlatos e de interesse da comunidade portuária, que ficaram de ser melhor 

detalhados em reuniões futuras do CAP. Sendo que, na ocasião foi aprovada pelo Colegiado a 

participação do representante da SEINC/MA como membro convidado permanente do 

CAP/Itaqui.  VI. Apresentação – TRANSPETRO – Operações de Transbordo à 

Contrabordo.  O Presidente passou a palavra para o senhor José Carlos Sousa, representante 

da referida empresa que apresentou um panorama geral das operações do Terminal da 
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Transpetro, mostrando a quantidade de tanques, esferas e dutos de transferências.  Foram 

apresentadas também as novas iniciativas para o aumento de eficiência, entre elas o retorno do 

abastecimento de navios no píer 106. Em seguida, foi apresentado o histórico da implantação 

do projeto de transbordo a contrabordo de navios, desde a fase de dragagem, até as licenças 

obtidas e as ainda pendentes. Na oportunidade o representante da TRANSPETRO informou 

que o início das operações está previsto para o mês de setembro/2023. VII. Apresentação – 

EMAP – Atualização da Proposta da nova poligonal do Porto do Itaqui. A Gerente de 

Planejamento e Negócios da EMAP Luciana Ferreira Kuzolitz informou que a EMAP havia 

solicitado ao Presidente do CAP a inclusão desse assunto na pauta dessa reunião, mas que em 

razão de ainda estarem sendo realizadas algumas adequações quanto à atualização da proposta 

dessa nova poligação, solicitou a transferência da citada apresentação para uma próxima 

reunião, o que foi concordado por todos. VIII. Relatório de Performance – Março/2023 -  

Exposição realizada pela Gerente de Planejamento e Negócios da EMAP Luciana Ferreira 

Kuzolitz, que inicialmente mostrou os recordes alcançados; Movimentação de Cargas; Análise de 

Receitas Operacionais; Análise Operacional Porto do Itaqui e Terminais Externos. Movimentação Total 

de Cargas por Berço; Quantidade de Navios X Taxa de Ocupação X Total Movimentado; Tempo Médio 

de Espera; Produtividade Média Granel Sólido não Mecanizado; Produtividade Média Celulose por 

Equipamento; Produtividade Média Contêiner; Movimentação de Veículos e Movimentação de 

Passageiros. Esta apresentação está anexada a esta Ata. IX. Reuniões do CONSAD - O 

Conselheiro Lusivaldo Moraes dos Santos, representante da Classe Trabalhadora no 

Conselho de Administração - CONSAD/EMAP indicado pelo CAP/Itaqui, fez breve relato 

sobre a reunião ordinária desse Colegiado realizada em 29/03/2023, destacando que além 

dos assuntos corriqueiros de apresentação de resultados financeiros e relatório de 

performance operacional do mês de fevereiro/2023, houve nessa reunião exposição sobre 

o tema “Igualdade de Gênero – Objetivo de Desenvolvimento Sustentável – ODS-5, 

apresentada pela Gerente de Recursos Humanos da EMAP Graça Abreu. Aconteceu 

também a posse do Presidente da EMAP Gilberto Lins como membro do 

CONSAD/EMAP, que comentou nessa reunião, que estaria sendo publicado nos próximos 

dias no Diário Oficial do Estado - DOE/MA: Lei que altera o objeto social da EMAP, com 

a inclusão da nova atribuição do transporte aquaviário intermunicipal e do Complexo 

Industrial e Portuário do Maranhão; Medida Provisória que cria novos cargos 

comissionados na EMAP e Decreto com o novo Estatuto Social. ASSUNTOS GERAIS. 

Concluída a Ordem do Dia, o Presidente do CAP franqueou a palavra a todos para abordagem 

de outros assuntos, tendo sido comentado sobre o status da licitação da EMAP do novo berço 

de atracação e comunicado o início da operação de novo guindaste da COPI.    Não havendo 

nenhuma manifestação dos Conselheiros e convidados.  Encerramento. Não havendo outro 

assunto a ser tratado, o Presidente do CAP deu por encerrada a 104ª Reunião Ordinária, 

solicitando a lavratura da presente Ata. 

 


